

18 СЕНТЯБРЯ - выборы депутатов Государственной Думы и депутатов Самарской Губернской Думы.

С 24 июля начинается следующий этап в избирательной кампании. Кандидаты, выдвинувшиеся для участия в выборах, подают документы на регистрацию. Окружные избирательные комиссии должны рассмотреть эти документы в течение десяти дней со дня их подачи.

До голосования - 57 дней



Дедушка

КИНЕЛЯ

№ 29

(964)

23 июля

2016 г.



12+

Что в приоритетах?



стр. 3

Рыбакам и садоводам



стр. 4

Твои люди, Кинель



стр. 5

Палки в руки и - вперед!



стр. 6

23 июля в России - День работников торговли

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ТОРГОВЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!

Примите мои сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Развитая сфера обслуживания свидетельствует об экономическом и социальном благополучии общества, играет значимую роль в решении одной из наиболее важных социальных задач. Это - удовлетворение потребностей наших граждан в товарах и услугах. Торговля как отрасль хозяйства и вид экономической деятельности способствует наполнению бюджета, созданию новых рабочих мест, сохранению социальной стабильности общества.

По обороту розничной торговли в расчете на душу населения наш регион занимает второе место в Приволжском федеральном округе. При этом на Самарскую область приходится около 2,4% розничного товарооборота России и седьмая часть товарооборота округа.

Правительство Самарской области и дальше будет поддерживать сферу торговли, создавая все необходимые условия для улучшения обслуживания жителей области, повышения территориальной доступности торговых объектов для населения региона.

Хочу выразить вам искреннюю признательность за ваш нелегкий, требующий большой самоотдачи труд, за ваш профессионализм и ответственное отношение к делу.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, оптимизма, благополучия и успехов во всех ваших добрых начинаниях!

Н. И. МЕРКУШКИН,
Губернатор Самарской области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ И ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля - та сфера услуг, без которой трудно представить повседневную жизнь. Показатели деятельности этой отрасли являются весомыми составляющими в экономическом развитии городского округа. От эффективности торговли зависит обеспечение населения необходимыми товарами, формирование бюджета. Сегодня в городском округе Кинель сфера торговли представлена как крупными торговыми центрами, так и небольшими магазинами, расположенными в жилых микрорайонах.

В большой степени успешность торговли зависит от тех, кто связал с ней свою трудовую деятельность. Работа в данной отрасли требует знаний, ответственности, умения работать с людьми. Каждому кинельцу приятно заходить в светлые и уютные магазины, общаться с приветливыми продавцами. Искренне благодарю работников и ветеранов отрасли, кто служит примером профессионализма, работает на совесть, создает комфортные условия для покупателей и дорожит их доверием.

Счастья, благополучия и всего самого доброго! Пусть ваш труд всегда будет уважаем и востребован.

В. А. ЧИХИРЕВ,
Глава городского округа Кинель.

НА БОЙКОМ МЕСТЕ

КАК И ЛЮБАЯ ПРОФЕССИЯ, ТОРГОВОЕ ДЕЛО ТРЕБУЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ЗНАНИЙ И УВАЖЕНИЯ К РАБОТЕ



Кинельский предприниматель Наталья Александровна Глазунова, хозяйка небольшого продуктового магазина, что на углу улиц Маяковского и Мира, по праву считает День работников торговли своим профессиональным праздником. В этом году стаж ее работы в сфере торговли составит тридцать лет. Беседовать с приветливой женщиной легко и приятно, она моментально притягивает своей открытостью и доброжелательностью.

- Почему именно торговля? Когда училась в старших классах, помогала своей двоюродной сестре. Она работала продавцом в продовольственном магазине. Мне нравилось аккуратно раскладывать товар, общаться с покупателями. Уже тогда поняла, что торговля - мое призвание. После школы работала в этом же магазине и заочно получала высшее образо-

вание в плановом институте (сейчас Самарская государственная экономическая академия - прим.).

Быть торговым работником - это не просто правильно сдать посчитать. Как в любой другой профессии, здесь знания необходимы немалые. У меня были прекрасные наставники в магазине, я им очень благодарна, это Надежда Васильевна Котякова, Надежда Михайловна Котова, Валентина Васильевна Кузнецова.

Требования к соблюдению правил торговли, качеству продукции в советское время были строгие, продовольственные торговые точки постоянно контролировались представителями соответствующих органов. Я очень ответственный человек, порядок люблю во всем. Ставлю себе и своему объекту торговли высокую планку: мы соблюдаем правила транспортировки и хранения продуктов, рассчитываем объем закупок, стараемся, чтобы товар на прилавках был свежим. Поддерживаем постоянный порядок в магазине и подсобном помещении. Покупатель удовлетворен, и нам - приятно и спокойно. Это очень важно.

НАШ ГОРОД

РАБОТАТЬ НА РЕЗУЛЬТАТ СООБЩА

В РЕШЕНИИ ГОРОДСКИХ ВОПРОСОВ МЕСТНОЙ ВЛАСТИ БУДУТ ПОМОГАТЬ ОБЩЕСТВЕННИКИ

«12 июля будем считать днем образования общественного самоуправления», - с этого начал свое выступление глава городского округа Кинель Владимир Александрович Чихирев на расширенном заседании Общественной палаты, состоявшемся в этот день.

Задачи по привлечению жителей к активному участию в решении актуальных проблем, насущных вопросов территории поставил перед руководителями муниципалитетов губернатор Самарской области Николай Иванович Меркушкин в прошлом году, когда по всей губернии прошла масштабная избирательная кампания по выборам в местные органы власти.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ: ЗВЕНО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВЛАСТИ И ЖИТЕЛЕЙ

К формированию системы общественного самоуправления приступили и в городском округе Кинель. После подготовительной работы в начале этого года постановлением главы была создана Общественная палата, утвержден ее персональный состав. За это время проведено уже несколько заседаний. Вопросы, обсуждаемые в Палате, проходили предварительное рассмотрение, для чего из числа общественников создавались рабочие группы, которые изучали положение дел, как говорится, на месте.

«Палата является совещательным консультативным органом, призвана быть инструментом вовлечения общественности в решение значимых проблем, предоставлять руководству муниципалитета независимую оценку состояния дел в тех сферах, деятельность которых находится в компетенции местных органов власти», - рассказывает о назначении народного рупора председатель Общественной палаты Нелли Кирилловна Русанова.

За прошедший период на четырех заседаниях и трех рабочих встречах малого совета Палаты поднимались вопросы, определяющие качество жизни населения: состояние поликлинического отделения Кинельской Центральной больницы города и района в поселке Алексеевка, выделение земельных участков под строительство жилья для многодетных семей, работа коммунальной службы по текущему содержанию и благоустройству городского округа. Для решения этих проблем были направлены письма в соответствующие инстанции и ведомства.

Сегодня завершена работа по созданию советов общественности по месту жительства. Их сформировано 14 в городе Кинеле, территориально они расположены в тех же границах, что и избирательные округа депутатов Думы городского округа. В Усть-Кинельском и Алексеевке есть свои поселковые Общественные советы, действующие не первый год, и они включены в общую структуру Палаты. Территориальные советы провели первые организационные собрания, где избрали председателей, и некоторые уже начали активно работать совместно с депутатами Думы.

«Мы только в начале пути. Общественной палате нужно образовать сеть помощников, кото-



На расширенном заседании Общественной палаты к совместной деятельности в работе участников встречи призвал глава городского округа Владимир Александрович Чихирев: «Любое дело легче делать сообща».



рые непосредственно на местах будут помогать администрации городского округа и мне как главе выявлять наиболее актуальные вопросы. Жители должны знать о том, что об их проблемах власть знает, и в какие сроки они будут решены. За каждым территориальным общественным советом мы закрепим предприятие или учреждение, которое будет оказывать организационную и материально-техническую помощь. Любое дело легче делать сообща», - говорит глава округа Владимир Александрович Чихирев.

АКТИВНОСТЬ ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

На расширенное заседание Общественной палаты собрались члены территориальных советов, председатели ТСЖ, старшие многоквартирных домов, депутаты.

О значении созданных советов общественности в коллективной работе жителей и органов местного самоуправления на встрече говорил депутат Самарской Губернской Думы пятого созыва по Кинельскому избирательному округу Александр Иванович Живайкин: «Территориальные советы являются представителями интересов жителей. Сложилась практика, что ни один законопроект, ни одна законодательная инициатива не обходится без обсуждения на площадке с общественниками. Если мы не увидели поддержки общественников, законопроект уходит на доработку или откладывается. Сегодня в зале люди, которые создают тот фундамент, на котором происходят все общественные и политические события в городском округе. И от того насколько будет близко единение между общественниками и властью, без преувеличения могу сказать, зависит развитие городского округа».

НАЛАЖИВАТЬ КОНТАКТ

Общественная палата еще до расширенного заседания начала реагировать на вопросы, которые ставят жители. Так, на одной из встреч в ходе формирования территориальных советов от жильцов дома № 90 по улице Маяковского прозвучали нарекания на работу управляющей компании «Рустеп». «Одна из претензий заключалась в том, что управляющая компания не отчитывается перед жильцами», - пояснила Нелли Кирилловна Русанова. - И было решено организовать встречу жителей и руководства управляющей компании. Заранее были собраны вопросы. Поддержал проведение встречи руководитель управления ЖКХ Вячеслав Геннадьевич Нижегородов и депутат по данному избирательному округу Валерий Анатольевич Шемшур».

Состоявшийся разговор получился продуктивным. Обе стороны услышали друг друга, в таком же ключе должны решаться возникающие вопросы.

«Я уже неоднократно обращался в нашу управляющую компанию, очень много обещаний выслушал. Потихоньку работа ведется, надеюсь, что встреча с руководством «Рустепа» процесс ускорит. Работа территориальных советов для того и нужна, чтобы насущные проблемы наши и наших соседей решались быстрее, качественнее. А это можно сделать, общаясь непосредственно с людьми, которые отвечают за те или иные сферы», - отмечает руководитель территориального совета общественности и старший по дому Александр Харин.

Елена ВОДОЛАГИНА.
Фото автора.

ПРИЁМ

РЕШАТЬ ГОРОДСКИЕ ВОПРОСЫ ВМЕСТЕ

Общественная палата городского округа Кинель, сформированная в начале этого года, продолжает свою работу. Со времени создания новой структуры общественники провели несколько заседаний, на которых были рассмотрены вопросы, касающиеся социальной сферы, деятельности служб жилищно-коммунального хозяйства.

По поручению главы городского округа Общественная палата начала создание территориальных общественных советов по месту жительства, деятельность которых рассматривается как действенная помощь руководству муниципалитета в решении вопросов местного значения.

Палата расширяет спектр своей работы - члены Общественной палаты будут вести и прием жителей.

ГРАФИК приема граждан членами Общественной палаты городского округа Кинель

Член Общественной палаты	Время приема	Адрес
Козлов Юрий Васильевич	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в помещении школы № 3 (г. Кинель, ул. Первомайская, 31 «а»)
Андрющенко Сергей Григорьевич	первая среда месяца, с 17 до 19 часов	в помещении школы № 1 (г. Кинель, ул. Шоссейная, 6 «а»)
Гражданкина Нина Владимировна	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в здании Кинельского спортивно-технического клуба ДОСААФ (г. Кинель, ул. Набережная, 1 «а»)
Сафонова Галина Сергеевна	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в помещении Центральной библиотеки (г. Кинель, ул. Маяковского, 72)
Ковальская Клавдия Анатольевна	первая среда месяца, с 15 до 17 часов	в помещении Детской библиотеки (г. Кинель, ул. Маяковского, 90 «а»)
Кудин Юрий Семенович	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в Центре эстетического воспитания (г. Кинель, ул. Фестивальная, 4 «б»)
Елисеев Андрей Борисович	первая среда месяца, с 17 до 19 часов	в помещении школы № 9 (г. Кинель, ул. Ульяновская, 27)
Абдулселимов Абдулселим Абдурашидович	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в здании ООО «Рустеп» (г. Кинель, ул. Крымская, 32)
Лазюк Виктор Иванович	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в здании городского Дома культуры (г. Кинель, ул. Мира, 42)
Русанова Нелли Кирилловна	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в администрации городского округа Кинель (г. Кинель, ул. Мира, 42 «а»), кабинет 103
Зубков Сергей Александрович	третья среда месяца, с 16 до 18 часов	в помещении школы № 10 (г. Кинель, ул. 50 лет Октября, 25 «а»)
Андреев Николай Александрович	первая среда месяца, с 16 до 18 часов	в здании Кинельского государственного техникума (г. Кинель, ул. Украинская, 50)

К СВЕДЕНИЮ

ЖКХ: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Уважаемые представители советов многоквартирных домов, председатели ТСЖ!

Приглашаем вас принять участие в семинаре, проводимом в рамках проекта «Совет нашего дома». Во встрече примет участие председатель комиссии по местному самоуправлению, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству Общественной палаты Самарской области Часовских Виктор Иванович.

Семинар состоится 27 ИЮЛЯ, в 16 часов, в городском Доме культуры.

Администрация городского округа Кинель.

ГЛАВНОЕ

КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ ДОЛЖНЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ФОРМИРОВАНИИ ВЛАСТИ

В рамках реализуемого в области проекта «На связи с Губернатором» глава Самарского региона Николай Иванович Меркушкин ответил на вопросы телезрителей. В разговоре был затронут широкий спектр тем: от подготовки к Чемпионату мира по футболу, укрепления позиций области в ракетостроении до активного участия граждан в общественно-политической жизни губернии.

ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЬСТВА ВЫЙДУТ НА ПЛАНОВЫЙ ГРАФИК

Проведение Чемпионата мира по футболу - главный приоритет и локомотив развития экономики Самарской области. Состоялся визит в Самару первого вице-премьера Правительства России И. И. Шувалова, вы были на месте строительства стадиона. Каковы общие впечатления?

Впечатления хорошие. Планы подготовки Самары к Чемпионату мира по футболу уже сейчас заставляют почувствовать гордость за свой город. Даже москвичи, которые приезжали вместе с Игорем Ивановичем Шуваловым, мне сказали, что Самара будет вторым Сочи.

На строительство стадиона федеральный центр напрямую направит 18,2 млрд. рублей. Еще 49 млрд. рублей выделяются на реализацию других направлений в рамках подготовки к ЧМ-2018. 40% от этой суммы дает федеральный бюджет, 40% - областной, и еще 20% - частные инвестиции. Причем из 49 млрд. рублей ровно половина - 24,5 - идет на ремонт и строительство дорог, развитие транспортной инфраструктуры.

Впереди у нас еще много работы. Пик подготовки придется на будущий год. В декабре 2017-го мы должны ввести стадион в эксплуатацию. Часть подготовительных работ уйдет на апрель-май 2018 года. Напомню также, что в Самаре Игорь Иванович Шувалов озвучил решение Правительства Российской Федерации оставить генеральным подрядчиком работ на нашем стадионе ПСО «Казань». Мы договорились: они соглашаются на ту сумму строительства, которая принята федеральным центром. Я докладывал президенту Владимиру Владимировичу Путину, что мы готовы сменить подрядчика на самарского. Но сама эта процедура очень сложна и заняла бы два-три месяца. А мы и так отстали по



темпам из-за вопроса с подрядчиком. Но это отставание не критическое, до конца лета его ликвидируем.

Несмотря на тот факт, что стадион в Самаре особый, и это отметил И. И. Шувалов, за счет конструктивных особенностей объекта, есть возможность сэкономить. Стоимость самарского стадиона будет сопоставима с другими, которые строятся к ЧМ-2018.

ТЕНДЕНЦИИ С «ПЛЮСОМ»

Как оцениваете состояние промышленности региона на текущий момент?

Если вспомнить о том, что было пять-шесть лет назад, и посмотреть, что делается сейчас, - ситуация отличается сильно.

Крупнейшие аэрокосмические предприятия региона - такие, как «Прогресс» и «Кузнецов» - сделали значительные шаги вперед. Сейчас эти заводы реализуют важнейшие проекты по укреплению обороны страны. Самарские предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) сильно продвинулись вперед, как и весь ОПК России.

Если говорить о других производствах, то значительный рывок совершила химическая промышленность. К примеру, на «КуйбышевАзоте» фактически появились шесть новых производств, и основная часть создается совместно с крупными иностранными компаниями. Кроме того, большую работу по модернизации своих производств осуществляют предприятия «ТольяттиСинтеза».

Активно занимается обновлением своих мощностей и нефтеперерабатывающая промышленность. Сейчас самарские НПЗ выпускают топливо, соответствующее передовым международным стандартам «Евро-5», и готовятся к выпуску топлива «Евро-6».

А нефтедобыча демонстрирует значительные успехи - за три года объемы добычи «черного золота» выросли почти на 10%. В ближайшей перспективе планируется добывать до 20 млн. тонн нефти в год, что вновь выведет губернию в число крупнейших нефтедобывающих регионов страны.

САМАРСКИЕ РАКЕТЫ ДЛЯ ВОСТОЧНОГО

Есть ли уверенность в том, что Самарская область будет укреплять свои позиции в качестве космического центра? Какие перспективы у региона в этом направлении?

Ни одна другая территория не делает столько для космоса, сколько Самарская область. А наш вуз - Самарский национальный исследовательский университет им. академика С. П. Королева - единственный из всех авиационных и космических выделен в ТОП-15 вузов страны, которые борются за право выйти в ТОП-100 мира. Он готовит лучшие кадры, а именно таким доверяют самые важные заказы. Главное - что на Восточный до 2024 года, то есть еще восемь лет, будут летать только наши ракеты. Начнется строительство второй очереди космодрома, и сызранский завод «Тяжмаш», внесший большой вклад в изготовление сложнейшего оборудования и узлов для наземного комплекса космодрома, тоже будет участвовать в этом процессе.

Что касается развития Восточного, то площадка там будет сделана не только под ракету «Ангара». «Прогресс» тоже готовит свою ракету. Это вопрос конкуренции. Кроме того, наш регион и самарский университет будут занимать нишу по производству небольших спутников, как минимум, в ближайшие десять-пятнадцать лет.

«ЦЕНТРАЛЬНУЮ» СТРОИТЬ БУДЕМ»

На прямую линию поступило более двух тысяч звонков, и большинство обращений касается развития крупных проектов. В частности, самарцы интересовались, когда завершатся работы на станции метро «Алабинская», и будет ли построена магистраль «Центральная» в Самаре.

Мы будем строить «Центральную» обязательно. Работы уже практически начались, расчищается трасса. Думаю, на будущий год приступим к работам, связанным с самой дорогой.

Источники финансирования, в том числе бюджетная составляющая, на сегодня уже практически определены. В

течение трех лет Минтранс России запланировано софинансирование строительства. Будет использована схема государственно-частного партнерства. К Чемпионату мира по футболу магистраль дотянут до Ракитовского шоссе, а в центральной части города к работам приступят после футбольного первенства.

По итогам встречи с Владимиром Владимировичем Путиным, состоявшейся в июне, было принято решение о выделении Самарской области значительных средств на развитие транспортной инфраструктуры. Часть из них пойдет на завершение строительства станции метро «Алабинская». Будет профинансировано завершение работ, чтобы открыть полностью улицу Ново-Садовую для движения.

Строится в Самаре и Фрунзенский мост. И если Кировский мост строили почти десять лет, то Фрунзенский должен быть возведен за два-три года. Этот объект очень важен как для города, так и для Самарской области в целом.

«ВЫБОРЫ ДОЛЖНЫ ПРОХОДИТЬ МАКСИМАЛЬНО ЧЕСТНО И ОТКРЫТО»

Губерния вступила в жаркую пору избирательной кампании. Как вы оцениваете ситуацию на данном этапе?

Прежде всего, все участники этого процесса должны исходить из принципа, что выборы должны пройти максимально честно и открыто.

На предстоящих выборах Самарская область должна окончательно попроситься с беспределом 90-х годов. Люди должны понять: выборы - это очень серьезная вещь, и относиться к ним нужно соответственно.

Насколько важно быть активными и прийти на избирательные участки?

Мы призываем, чтобы как можно больше людей приняло участие в формировании власти и имели право потом с нее, с власти, спросить. В этом залог будущего - будущего области, большого или малого города, будущего нашей страны.

Своей активностью самарцы внесут вклад в формирование федеральной власти и смогут потом с нее спросить: «Я же пришел на выборы, проголосовал, почему вы делаете это и это?». Или: «Почему не так вы это делаете?». Даже Черчилль говорил: «Плохую власть выбирают те, кто не приходит на выборы». И еще одна его фраза: те, кто не участвует в выборах, не имеют права требовать от этой власти что-либо для себя.

На выборах снова сформирована команда губернатора. Что за люди в нее вошли?

Люди, которые, прежде всего, одержали победу во время предварительного партийного голосования, проводимого «Единой Россией» - и своей работой с населением получили заслуженную поддержку. Также поддержку получили люди, прошедшие серьезную жизненную школу, и те, кто идет в выборные органы власти для того, чтобы приносить реальную пользу гражданам.

Жители области видят позитивные изменения, происходящие вокруг. Однако только от участия и активной позиции людей зависит, как будет выглядеть отремонтированный двор, сквер, дорога через несколько лет. Важно, чтобы было как можно больше людей, вовлеченных в решение социальных вопросов территории. Необходимо, чтобы общество стало более организованным, более сплоченным, единым в том, что нужно абсолютно всем - в вопросах благоустройства, ЖКХ, дорог.

Подготовлено по материалам газеты «Волжская коммуна».

В ходе своего рабочего визита в Самарскую область первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Иванович Шувалов осмотрел новый терминал международного аэропорта «Курумоч», оценил ход работ по реконструкции дорожной сети областного центра к Чемпионату мира по футболу и на строящемся стадионе «Самара Арена» провел выездное совещание. И. И. Шувалов так прокомментировал итоги визита: «В Самаре пройдут шесть игр Чемпионата мира по футболу, и в этом плане это важный для нас город». Первый вице-премьер выразил уверенность, что подготовительная работа будет выполнена на должном уровне.



ПРИЗВАНИЕ

НА БОЙКОМ МЕСТЕ

1 стр.

- Как мы рискнули заняться собственным бизнесом? В начале девяностых, когда появилась возможность приобретать в собственность недвижимость, магазин, где я работала, стали продавать по частям. Все тогда распродавалось.

Появилась возможность выкупить участок земли, на котором был расположен киоск «Соки-Воды». Киоск, кстати, собирались снести. Опыт в торговле у меня уже был, мой супруг, Александр Иванович, умелец - и в хозяйстве, и в строительстве. Трудности нас никогда не пугали, решили заняться собственным делом. Низкий поклон родителям, моим и супругу. Они оказали неоценимую помощь. Ведь в 1992 году родился наш старший сын, и бабушки-дедушки очень выручали. Работать приходилось практически днем и ночью. Охранной сигнализации не было, товар увозили на ночь, утром раскладывали заново. Киоск ремонтировали, облагораживали постоянно. Со временем решили построить небольшой магазин, в нем уютнее, конечно, и удобнее обслуживать наших покупателей. Многие сделано здесь руками мужа.

- Что заставляет оказывать помощь городу? Как только более-менее крепко встали на ноги, стараемся это делать. Знаем точно, что средства идут на пользу, для организации праздничных мероприятий, подарков детям. Приятно, что можешь принять участие в добром деле.

- Испытываем ли трудности в кризис? Думаю, что работы не боится, тому кризис не страшен. Наш магазин работает без перерыва, с 7 до 24 часов. Мне здесь приходится крутиться практически целые сутки. Я организованный человек, каждый мой день расписан. Отдыхать приходится не часто. Для работы по дому выделяю себе один выходной в неделю. Супруг очень помогает. У нас сплоченная команда, продавцы **Мария Анатольевна Осипова** и **Лариса Васильевна Борисоглебская** работают с нами уже более пятнадцати лет. Я в них уверена.

Бывало и потяжелее. Помню, по желанию клиентов несколько лет мы возили петарды из Москвы. В дождь, в снег и слякоть. Тележки были неподъемные! Что поделать? Есть возможность у людей «пускать деньги на ветер». Опять же, с другой стороны - праздник, радость и восторг. Вот мы и старались. Так приходилось прибыль добывать.

- Усталость? Я ее не чувствую. Я счастлива: у меня замечательный муж, двое прекрасных сыновей, любимая работа. Старшим сыном горжусь, он сейчас работает в Санкт-Петербурге. Младший успешно учится в Образовательном центре «Лидер», перешел в третий класс. А проблемы мы не коллекционируем, мы их просто решаем.

Анна ИВАНОВА. Фото автора.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА КИНЕЛЬ!



Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сложно переоценить значение труда представителей этой сферы в современном обществе. Сфера торговли, как и прежде, является своеобразным индикатором экономической стабильности.

Современное состояние торговли - это результат большой, профессиональной работы всех тех, кто занят в этой сфере. Выражаю признательность коллективам предприятий торговли за добросовестное отношение к делу. Уверен, что вы и впредь будете выполнять профессиональные задачи на высоком уровне, а внимание и доброжелательность к людям останутся визитной карточкой.

В праздничный день желаю работникам торговли успешной, плодотворной работы, финансового благополучия, стабильности и процветания.

А. И. ЖИВАЙКИН,
депутат, заместитель председателя комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике Самарской Губернской Думы.

ЗА ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

К профессиональному празднику на областном уровне отмечены представители сферы торговли городского округа Кинель.

Почетной грамотой министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области награждены **Ирина Борисовна Булкина**, руководитель магазинов на улице Крестьянская и на Крестьянском хуторе, и **Елена Владимировна Ларюшина**, директор ярмарки в поселке Алексеевка.



ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

ХОББИ-МАРКЕТ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

В МАГАЗИНЕ ЕЛЕНА И КИРИЛЛА СГИБНЕВЫХ МОЖНО ПРИОБРЕСТИ ТОВАРЫ ДЛЯ ОХОТЫ, РЫБАЛКИ И ДОМАШНИХ ПИТОМЦЕВ

Сгибневы открыли в Кинеле первый магазин рыболовных принадлежностей - «Мир рыбака». А чуть позже на северной стороне города появилась еще одна торговая точка с тематическими товарами. Этот магазин впоследствии получил название «СадОк», а ассортимент представленных здесь товаров стал более широким и разноплановым. Прочитать название магазина можно по-разному: «садок» - как место для хранения улова и «сад Ок» - то есть, отличный сад. Многообразие садовых товаров появилось на прилавках магазина около пяти лет назад, а инициатором расширения ассортимента стала супруга Кирилла Дмитриевича Сгибнева, Елена Николаевна.

«В ТОМ, ЧТО ПРОДАЕМ, ЗНАЕМ ТОЛК»

Сегодня Елена и Кирилл продолжают дело, начатое родителями, и подходят к этому ответственно, изучая потребительский спрос и предлагая покупателям большой выбор товаров от хорошо зарекомендовавших себя фирм. «Раньше, в основном, в магазин заходили мужчины из числа заядлых рыболовов», - говорит Елена Сгибнева. - К разряду таких людей относится и мой супруг, а потому и товары в нашем магазине подобраны исключительно качественные, проверенные. Сегодня у нас можно приобрести

Мир увлечений богат и разнообразен, а общие интересы объединяют все поколения больших и дружных семей. В семье Елены Николаевны и Дмитрия Николаевича Сгибневых таким общим увлечением была рыбалка. С самого детства проводил время на реке, с удочкой, и сын Кирилл. И потому, когда супруги решили создать семейный бизнес, решение о его будущем направлении оказалось очевидным.

удочки и другие рыболовные снасти, расходники - поплавки, лески, блесны, крючки и многое другое. Также рыбаки найдут у нас достаточно широкий выбор сопутствующих товаров». Магазин «Садок» расположен удобно для любителей рыбалки: неподалеку - выезд из города, а до ближайших водоемов - десять минут езды. Можно заехать в магазин по пути на рыбалку, чтобы приобрести свежую наживку, докупить недостающие или забытые дома снасти. При этом, «Садок» предлагает ассортимент, подходящий для любого бюджета: как товары известных марок, так и недорогую продукцию специализирующихся в этой области производителей.

«Конечно же, рыбалка - занятие увлекательное, и я сама с удовольствием люблю с удочкой посидеть», - продолжает Елена Сгибнева. - Но все-таки большинство женщин предпочитают заниматься другими делами - например, выращивать фруктовый сад или огород, украшать свой двор красивыми цветочными клумбами. И я предложила: а почему бы не сделать «Садок» таким хобби-

маркетом для всей семьи? Тогда у нас и появились первые товары для садоводов».

ДЛЯ ДОМА, САДА И ОГОРОДА

Сегодня дачники, хозяева частных домовладений, любители огородных и садовых работ могут найти на прилавках магазина большой выбор семян, укрывной материал, элементы декора для ландшафтного дизайна, цветочные кашпо, препараты для роста растений и борьбы с сорняками, садовый инструмент и инвентарь, а также многое другое.

«У нас свой дом, и для сада я стараюсь выбрать самое лучшее», - делится Елена. - А покупателям мы предлагаем именно то, что приобретаем и для себя. Красочные цветники, плодоносящий сад и зеленый огород, богатые урожаи - гордость любой хозяйки. Заметила, что не только людям в возрасте, но и молодежи сегодня нравится работать на земле, своими руками выращивать овощи, фрукты. Многие городские жители приобретают дачи, чтобы посвятить летние месяцы этому



В магазине «Садок» покупатели найдут все, что нужно для отличного клева и богатого урожая.

занятию. Поэтому качественные материалы для работ на приусадебном участке очень востребованы».

Не только взрослые, но и юные покупатели найдут в магазине много интересного. Не так давно Елена и Кирилл Сгибневы решили сделать ассортимент еще более разнообразным. Теперь в «Садок» можно прийти за товарами для животных: в продаже имеются всевозможные аксессуары, корма для декоративных птиц, грызунов и других домашних питомцев. А затем здесь открылся отдел фейерверков и товаров для организации праздника.

«В «Садок», как говорят Сгибневы, приходят всей семьей, и каждый находит что-то для себя. Небольшой ры-

боловный отдел за пять лет преобразовался в семейный универсальный магазин. Здесь много постоянных покупателей, которые рекомендуют «Садок» новым клиентам.

«Приятно бывает узнать, что люди приезжают к нам за всем необходимым для сада и рыбалки не только из Кинели, но и из Усть-Кинельского, Алексеевского, из близлежащих сел Кинельского района», - говорит Елена. - И мы будем стараться работать еще лучше: расширять ассортимент, предлагая новые и хорошие товары для активного отдыха и интересного досуга».

Мария КОШЕЛОВА.
Фото автора.

ТВОИ ЛЮДИ, КИНЕЛЬ

24 июля для Алексея Дмитриевича Мартынова в этом году особый день дважды. Во-первых, это его личная дата - 70-летний юбилей. Во-вторых, исполнилось 15 лет со времени создания Кинельского образовательного округа, к этому событию он имеет непосредственное отношение.

**О РЕФОРМАХ:
ВСЕ ТЕЧЕТ -
ВСЕ ИЗМЕНЯЕТСЯ**

В жаркий день 24 июля 2001 года в Кинеле собрались руководители города и района, представители педагогического сообщества с обеих сторон. Договор об объединении города и района в Кинельский образовательный округ подписали министр образования Самарской области Е. Я. Коган, глава города В. П. Тарасов, глава района Ю. Н. Зезин. Руководителем новой структуры образования был назначен А. Д. Мартынов, до этого возглавлявший городской отдел народного образования.

Предысторию этого важного события рассказывает Алексей Дмитриевич: «Идею министра образования Самарской области Когана долго не могли принять руководители территорий. Ефим Яковлевич то с одним главой вел переговоры, то с другим, но никак не мог их подвести к общему согласию. Министр спрашивал, в чем дело? Я посоветовал конкретно указать на интересы каждой стороны. Решение было принято. Моим заместителем стал районный представитель образования Илья Дмитриевич Нестеркин. 24 июля три руководителя пожалы руки - подписание договора состоялось».

«Все течет, все изменяется» - истина этих слов древнегреческого философа Гераклита не вызывает сомнений. Реформы были и будут. Это как движение по спирали. Истинную оценку необходимости того или иного преобразования дает лишь время. Бывший руководитель Кинельского управления министерства образования и науки Самарской области Алексей Дмитриевич Мартынов назвал несколько плюсов этого реформирования.

Конкретика объединения - собрать под единое руководство большее количество школ. Обсуждалась с министром даже идея включить в наш округ целый куст до Отрадного. В больших структурах крепче развивается внутренняя связь, задачи решаются не по нисходящей, а разом. В конечном результате произошло слияние в Кинельский образовательный округ более 20 городских и районных школ и всех дошкольных учреждений.

А. Д. Мартынов: «Взяв под свое крыло сельские школы, мы улучшили их материальную базу - туда пришло обо-

НА НИВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ

«ВСЕГДА ГОРДИЛСЯ И СЕЙЧАС ПРОДОЛЖАЮ РАДОВАТЬСЯ УСПЕХАМ НАШИХ КИНЕЛЬСКИХ ДЕТЕЙ», - ГОВОРИТ АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ МАРТЫНОВ



Победителей соревнований лично поздравляет директор школы № 45 А. Д. Мартынов.

рудование, методические материалы, подтянули уровень преподавания. Город Кинель всегда был на передовых позициях, в области выдавал наибольшее количество медалистов в процентном соотношении к числу обучающихся, обгоняя Самару и Тольятти.

Еще одно очень полезное приобретение - школы получили свой транспорт по начавшей тогда действовать программе «Школьный автобус». А ведь прежде они были «безлошадными», детей вывезти куда-то не имели возможности».

**ЕГЭ: КИНЕЛЬ СТАЛ
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ
ПЛОЩАДКОЙ**

На пору руководства Алексея Дмитриевича выпала, без преувеличения, еще одна образовательная революция - внедрение ЕГЭ вместо традиционных экзаменов. Более того, кинельское школьное образование вместе с областью в новую систему вошло раньше других регионов страны, став экспериментальной площадкой для нововведения. И хотя до сих пор по тестированной форме выявления знаний выпускников споры не утихают, Алексей Дмитриевич выделяет главное преимущество: единый государственный экзамен дал возможность выпускникам из любого города России поступать во все вузы страны, в том числе самые престижные, прежде такое было практически невозможно.

**О «ЛИДЕРЕ»: СТРОИЛИ
ШКОЛУ БУДУЩЕГО**

Мечта самарского министра Когана и кинельского руководителя управления образования была единой: построить такую современную школу, равной которой не будет не только по области, но и в стране - большая редкость.

На внедрение в жизнь задуманного ушло два десятилетия. Проект пробивали в Губернской Думе, Правительстве области, в самых высоких кабинетах руководства региона, позже подключился депутат Государственной Думы В. А. Казаков. Пока согласовывалось финансирование, устаревал проект, только проектированием до окончательного варианта строительства занимались трижды.

А. Д. Мартынов: «Первоначально идея имела другой смысл, - собрать в передовом образовательном центре Кинеля только лучших учеников 9-11 классов города и района для конкретной подготовки в соответствующие вузы. Сейчас об этом бы сказали - работа с одаренными детьми, возвращение талантов. Уже тогда Коган планировал ввести профильное образование под будущие профессии, для преподавания пригласить вузовских ученых. Укомплектовать новую школу только лишь выпускными классами нам так и не удалось, пришлось формировать полный состав, начиная с начальных классов. Образовательный центр «Лидер» открыли в 2007 году». И все же со-

стоялась большая, если можно сказать, победа. Главного Кинель достиг. Школа получилась красивая, просторная, светлая. Считаю, что она является украшением нашего города».

**О РУКОВОДСТВЕ:
БЫТЬ ДИПЛОМАТОМ И
ХОЗЯЙСТВЕННИКОМ**

Для того чтобы добиться строительства объекта образования руководителю, нужно быть тонким дипломатом, а чтобы вести стройку - крепким хозяйственником.

Вот первый пример. Проблема стояла острая: на северной стороне Кинеля старый деревянный детский сад совсем на ладан дышал, отремонтировать его не было смысла, нужно строить новое дошкольное учреждение. В областное финансирование строительство детского сада не входило, а медлить уже нельзя. С главой города В. П. Тарасовым стали голову ломать: что делать? Решили строить хозспособом. Вот где потребовались определенные способности. В одном месте доставали бетонные блоки, в другом - кирпич, так собрали на крышу.

Второй пример. Это сейчас город имеет спортивное разнообразие - многофункциональные площадки, множество спортивных секций, клубов. Но представьте себе 1974 год. Кроме школьных уроков физкультуры заняться спортом мальчишкам и девчонкам было больше негде. Только что назначенный молодой заведующий горно пришел к городскому руководству со смелой инициативой - в Кинеле надо открыть детско-юношескую спортивную школу. «Да у нас и специалистов для этого нет», - ответили ему. «А если их найду?». И Мартынову дали согласие.

**О ПРИЗВАНИИ:
СТАТЬ УЧИТЕЛЕМ ДАЖЕ
МЫСЛИ НЕ БЫЛО**

Сельский парень с Рязанщины окончил историко-филологический факультет Мордовского пединститута в 1969 году. Получил распределение в сельскую школу Атяшевского района учителем русского языка и литературы. Отработал всего два месяца - поставили директором. В Кинель педагогическая семья Мартыновых приехала в 1971 году, после отработки в Мордовии. Так как на тот момент свободных вакансий учителей не было, ему пришлось в железнодорожной школе № 45 несколько месяцев поработать воспитателем группы продленного дня, а затем уже два года - учителем русского языка и литературы. В 1973 году первый секретарь горисполкома В. А. Лунев направил Мартынова в школу-интернат директором. Через год 28-летнего Алексея Дмитриевича назначают заведующим городским отделом народного образования. В общей сложности он руководил кинельским образованием около двадцати лет с коротким перерывом. Восемь лет он возглавлял, как говорит сам Алексей Дмитриевич, свою любимую школу № 45. Его назначили на прорыв, состояние учебного учреждения было плачевным. В школе было так холодно, что в столовой на подоконнике даже чай замерзал. Директор провел ремонт, вернул школу к жизни.

А. Д. Мартынов: «Вся моя жизнь была посвящена образованию кинельских детей. Их успехи - моя радость и гордость. Я всегда говорил: чтобы получить золотую или серебряную медаль за учебу, надо вложить девяносто процентов упорного труда и всего лишь на десять процентов полагаться на талант».

И если уж совсем заглянуть в прошлое, то следует отметить, что в юношеском возрасте Алексей никогда и не задумывался о педагогической стезе. Мечта парня - стать военным хирургом - не воплотилась в реальность только лишь потому, что не прошел врачебную комиссию для поступления в медицинский институт. Брат Виктор после армии уже учился в педагогическом вузе, и тогда он наставил меньшого на путь истинный: «Идем к нам в пед, хоть девушке письма писать будешь грамотно». Вот с такого «весомого» аргумента все и началось.

Нина БУХВАЛОВА.
Фото из семейного архива
А. Д. Мартынова.



Очередной выпуск в школе № 45. На обратной стороне фотографии аккуратным ученическим почерком подписано: «Многоуважаемому Алексею Дмитриевичу на память от 10 «б» выпуска 1989 года».

ПОМОЩЬ

ПРИ ИНСУЛЬТЕ МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

ВОВРЕМЯ ОКАЗАННАЯ ПОМОЩЬ И ПОСЛЕДУЮЩАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ ПОМОГУТ ВЕРНУТЬСЯ К ПОЛНОЦЕННОЙ ЖИЗНИ



Ежегодно летом медики отмечают увеличение количества пациентов с инсультами. Растет число госпитализаций жителей в сосудистые центры, неврологические отделения больниц. Во многом это связано с погодными условиями и чрезмерной работой на дачных участках, огородах. Жара способствует росту сердечно-сосудистых заболеваний. Подъем артериального давления, обезвоживание могут спровоцировать сосудистую катастрофу и привести к такому грозному заболеванию как инсульт.

КАК РАСПОЗНАТЬ ИНСУЛЬТ?

«Окружающих должны насторожить такие симптомы как асимметрия лица, невнятная речь человека, невозможность скоординировать движения, - поясняет заведующая неврологическим отделением Самарской городской клинической больницы (СГКБ) № 2 им. Н. А. Семашко, кандидат медицинских наук **Ксения Васильевна Дьяченко**. - Есть три основных симптома инсульта. Попросите человека улыбнуться. Если у него угол рта с одной стороны будет опущен, улыбка получится кривая, это должно насторожить вас. Попросите его сказать какую-то фразу. У человека с инсультом речь будет нарушена. Обратите на это внимание. Попросите поднять руки вверх. При инсульте руки поднимаются асимметрично, одна будет выше, другая ниже. Заподозрив инсульт у близкого человека, нельзя ждать, когда ему станет лучше, надо срочно звонить в «скорую» и рассказать о признаках

диспетчеру. На инсульты бригада выезжает в первую очередь».

«ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЕ ОКНО» ДЛЯ ЭКСТРЕННОЙ ПОМОЩИ

Коварство заболевания в том, что человек может сам не отдавать себе отчета, что случился инсульт. Может кружиться голова, больной чувствует слабость, резкую и сильную головную боль, нарушение речи. Это замечают больше окружающие, чем сам человек. И они должны вызвать «скорую», потому что

сам пораженный инсультом, скорее всего, не сможет этого сделать.

Есть у медиков такие понятия как «золотой час» и «терапевтическое окно», в течение которых наиболее эффективны усилия по спасению человека и сохранению его здоровья. Это первые три часа после наступления инсульта, когда врачи могут ввести специальный препарат, растворяющий тромб в сосудах, если он есть. Тогда восстановится кровоток, симптомы уйдут, и заболевание может не развиваться дальше. Конечно, успеть за это время помочь человеку с инсультом бывает сложно: «скорая» может попасть в дорожную пробку и задержаться, пациенты не сразу обращаются к врачу. Но сейчас все усилия системы здравоохранения, сосудистых центров и специализированных отделений направлены на то, чтобы этот интервал сократить до минимума.

СПРАВОЧНО

За год в неврологическом отделении Самарской городской клинической больницы им. Н. А. Семашко получают специализированную помощь до 1,5 тысяч пациентов с инсультами. Главная задача врачей - вернуть больных к полноценной жизни. Этому способствует и действующая в Самарской области программа по бесплатному долечиванию пациентов трудоспособного возраста после инсульта в санаториях губернии.

КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД В ЛЕЧЕНИИ

Вот уже два года неврологическое отделение СГКБ им. Н. А. Семашко работает как сосудистый центр для больных с нарушением мозгового кровообращения - инсультами. Отделение развернуто на 60 коек, из них 50 - для пациентов с инсультами. Достаточно большой штат - до 45 человек - обеспечивает лечение больных. Это врачи, медсестры, санитарки и члены мультидисциплинарных бригад. Ведь человеку, у которого случился инсульт, требуется не только лечение медикаментозными препаратами, но и ранняя постинсультная реабилитация. Ее проводят логопед, психолог, инструктор по лечебной физкультуре, физиотерапевт, массажист. Только комплексный подход позволяет восстановить человека, вернуть его к полноценной жизни.

Для больных и их родственников организована «Школа инсульта», в которой пациенты и их родные получают советы по профилактике, учатся правильно питаться, выполнять рекомендации врачей, заботиться о своем здоровье грамотно.

Подготовила
Мария КОШЕЛЕВА.

ЗДОРОВЬЕ

Скандинавская ходьба, она же финская, норвежская, северная ходьба, - это спортивное занятие, при котором надо использовать специальные палки, похожие на лыжные. Ходьба с палками получила признание сначала в скандинавских странах, а чуть позже стала популярной во всем мире.

В России этот вид оздоровительной ходьбы пока еще не так популярен, как в Европе. Число ее сторонников во многих странах, включая Америку, Японию, Австралию, Новую Зеландию, насчитывает более 18 миллионов человек. В 80-х годах прошлого века проводились специальные медицинские исследования, в ходе которых был изучен феномен благотворного влияния на организм подобных тренировок и их эффективность. Это ознаменовало начало профессионального применения скандинавской ходьбы как средства массового оздоровления населения.

Все дело оказывается в том, что у скандинавской ходьбы поразительное сочетание полезных свойств: калории расходуются как при беге, а нагрузка на колени и позвоночник при этом меньше, чем даже при обычной ходьбе.

Особенно полезна скандинавская ходьба для людей старшего возраста. Это лучшая физическая активность для снижения веса естественным образом, без утомительных диет. Во время занятия работают около 90% всех мышц тела. Поддерживается тонус мышц одновременно верхней и нижней частей тела. Сжигается до 45% больше калорий, чем во время обычной ходьбы. Улучшается работа сердца и легких. Скандинавская ходьба идеальна для исправления осанки и улучшения состояния шеи и плеч. Свое полезное действие оказывает она при проблемах опорно-двигательного аппарата, возвращая людей к полноценной жизни.

Получила развитие скандинавская ходьба и в нашем городе. В отделе-

ПРИЯТНОЕ И ПОЛЕЗНОЕ ЗНАКОМСТВО

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ОТДЫХА ПОЛУЧАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ В КИНЕЛЕ



Скандинавская ходьба рекомендована людям пенсионного возраста.

нии социальной реабилитации при Центре социального обслуживания организованы занятия для пенсионеров, желающих освоить этот вид активного отдыха. Специалисты подбирают новичкам палки в зависимости от роста и особенностей телосложения, учат правильно ходить с ними, делать разные гимнастические упражнения. Да и просто проводимые занятия - хорошая возможность пообщаться, завязать новые знакомства. Скандинавская ходьба служит прекрасным

средством для более позитивного отношения к жизни, помимо физической тренировки.

Уже оценили эту приятную и полезную оздоровительную процедуру многие посетители отделения социальной реабилитации. Одна из них, **Нина Николаевна Сукачева**, рассказала, как начала заниматься скандинавской ходьбой: «Я три года жила с дочерью, занималась воспитанием внуков. Заботы приятные, но все это, конечно, сказывается на здоровье. Начали бес-

покоить спина, сердце. Когда пришла в отделение социальной реабилитации, была похожа на сгорбленную старушку: опущенные плечи, согнутая спина, сама вся зажатая. Спустя некоторое время после занятий скандинавской ходьбой от былых проблем и следа не осталось, я вся прямо раскрылась. Кроме того, у меня нормализовалось давление, улучшилась координация движений. Теперь могу с легкостью пройти несколько километров и нисколько не устаю! После таких перемен я решила продолжить свои прогулки с палками. Получаю заряд здоровья и хорошего настроения. И советуем желающим попробовать. Уверена, что удовольствие и пользу они получат».

Специалисты отделения социальной реабилитации выражают огромную благодарность депутату Кинельской городской Думы **Руслану Абдулселимовичу Абдулселимову**, который в рамках благотворительной помощи помог приобрести шесть комплектов палок для скандинавской ходьбы. Теперь пенсионеры и инвалиды - посетители Центра - занимаются абсолютно бесплатно.

Приглашаем всех желающих, которым по состоянию здоровья не противопоказаны занятия этим видом спорта, в отделение социальной реабилитации Центра социального обслуживания по адресу: г. Кинель, ул. Чехова, 5 (вход со стороны ул. Полевая). Телефон: 8 (84663) 6-26-04.

Л. Ю. ПОНОМАРЕВА,
заведующая отделением
социальной реабилитации.

ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ

КРАСОТА БЛАГОДАРЯ И ВОПРЕКИ...

ЖУРНАЛИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ СОСТАВЛЯТЬ ЦВЕТОЧНУЮ ПАЛИТРУ ГОРОДСКИХ УЛИЦ

Вторым месяцем лета мы открыли следующую главу «Зеленой книги» города Кинеля. В рабочий блокнот внесены десятки адресов, где мы должны побывать в июле. Представляем отчет о цветочном маршруте этой недели.

Первый адрес - улица Калинина (это одна из первых улиц, где в 50-е годы активно селились семьи работников железной дороги). Здесь в доме № 67, купленном девять лет назад, обосновалась **семья Кутузовых - Сергей Вячеславович и Ольга Ивановна**. Думаю, что многие ученики Образовательного центра «Лидер» благодарны этим талантливым педагогам за полученные знания и внимание. Сегодня они имеют полное право гордиться и своими домашними, творческими заслугами - ухоженным домом, огородом и цветочным убранством как внутри дома, так и на узкой улочке. У семьи есть любимые цветы, а главное - желание украшать окружающее пространство. А у хозяйки имеются планы по созданию новых цветочных экспозиций, оформлению оригинальной зоны отдыха за домом. Ольга Ивановна с большим удовольствием пересаживает растения, чтобы они располагались в порядке, а также покупает новые семена цветов. «Зеленая книга» с большим удовольствием будет наблюдать за домом, где всегда уютно, а помидоры и виноград находятся в единстве количества и качества. Спасибо за начало и продолжение красоты!

Соседи по улице - **семья Кирпа**. Наши претенденты прошлого года на занесение в книгу уже много лет ухаживают за прекрасным цветником и под окнами дома, и на улице. **Валентина Гавриловна** тоже учитель, и десятки лет многие ученики постигали азы и премудрости науки домоводства. Этот девиз, этот творческий порыв - «Украшай мир вокруг себя», конечно, нашел свое достойное место и в домашнем интерьере. Можно только поражаться, как на небольшом участке мирно живут рядом «суперпомидоры» (здесь главный селекционер - муж **Виктор Сергеевич**), огурцы и другие культуры. Тут и всевозможные цветы, оригинально посаженные в разных местах, в компании с малыми архитектурными формами. Экзотическую санберри Валентина Гавриловна выращивает давно, одна из первых, и щедро делится опы-

том и семенами этого полезного кустарника. Надо сказать, что дочки, Жанна и Екатерина и внуки не остаются в стороне от этого увлекательного творческого поиска и находят себе любимое занятие рядом. А ромашки, лилии, петуния украшают каждый год не только цветник, но и клумбы на улице у дома № 76. И уже семья **Сусмановых**, соседи, разводят здесь цветы. И это не предел цветочного убранства, жаль только улочка Калинина маловата, негде развернуться.

Вот на улице Полевой - раздолье. От калитки до дороги 10-15 метров. Украшай, создавай райские кущи, никакая комиссия не наложит запрет на цветочные полянки. На этой улице посетили дом № 66. Надо сказать, что тут есть 10-12 адресов, где уже можно любоваться дивной красотой уличного убранства и вписывать ее на страницы нашей книги. Краткое знакомство с хозяйкой дома **Ниной Ивановной Кузнецовой**, в который раз подтвердило наши приметы: семья вместе выходит с цветами за калитку дома украшать улицу.

На зеленом пути нам встретилось и немало «ярких индивидуалов», утверждающих, что кто-то (управляющие компании, садовники-наемники и прочие власти, энтузиасты) должен растить цветы и клумбы. А вот ему нужна стоянка личного автомобиля под носом, лавочка для посиделок.

Но вернемся к нашим главным новостям. Восемь лет назад Нина Ивановна решила заняться оформлением зеленой лужайки. Сейчас она знает, когда и какие цветы раскроются, отцветут, сколько надо рассады и воды, чтобы оживала красота. Женщина вкладывает в это занятие всю душу, она уверена, - стать творцом прекрасного может каждый. Конечно же, рядом дети с помощью и поддержкой, муж Виктор Сергеевич и те прохожие, кто хоть изредка, но выражают свое доброе отношение к этому нелегкому подвижничеству. Есть еще одна творческая страсть у нашей героини - вышивка, но отдельная выставка ее работ впереди.

С улицы Полевой (куда мы

еще вернемся) нас позвало в дорогу письмо в редакцию от **Юлии Антоновой**. Это еще одна добрая примета проекта. Звонки и письма от соседей, от жителей города с просьбой заметить, приехать, запечатлеть красоту улицы, дома, подъезда. Приводим текст письма. Надо сказать, что и в прошлом году указанный адрес был замечен, как и многие другие, но мы не успели внести его в «Зеленую книгу».

«Добрый день! Читала статьи в кинельской газете про озеленение. Хочу рассказать о своей соседке **Ольге Александровне Беловой**, которая в одиночку уже не первый год создает удивительную красоту перед нашими окнами. Живем в многоквартирном доме, по адресу: ул. Украинская, 34, 2-й подъезд. Здесь Ольга Александровна разбила замечательный цветочный садик, который радует глаз всех жителей дома. А также Ольга Александровна высадила целую аллею из цветов между домом и магазином «Лукошко», и из наших окон теперь открывается вид не только на стены магазинов, но и на яркую, живую растительность. Приезжайте и тоже посмотрите на эту красоту! Прикрепляю фотографии, сделанные мной. Спасибо за внимание».

Поэтому и **Ольгу Александровну**, и **Валентину Киселеву** из соседнего подъезда, и **Зинаиду Григорьевну** из первого подъезда мы наградим обязательно. И попросим жильцов помогать этим неравнодушным женщинам учить детей украшать свой двор, свой мир.

В этот раз мы встречались и с людьми, которые пока отказались от фото и печати в газете, хотя их участки, уличные и подъездные, поражают своей ухоженностью.

Каждый из участников проекта - яркая личность, светлые люди со своей биографией и своими творческими поисками, со своей жизненной дорогой.

Сегодня в нашей книге записаны семь фамилий за один день, а десятки адресов взяты на заметку. Июльское путешествие продолжается, и еще немало цветов раскроют нам свои лепестки, и немало имен мы внесем на странички «Зеленой книги» родного, по-летнему яркого города.

Виктор ЛАЗЮК.
Фото автора.



Семья Кутузовых полна творческих планов по улично-домашнему устройству.



Полит и ухожен цветочный ансамбль семьи Кирпа на улице Калинина.



Улица Полевая усилиями жителей скоро станет цветочной! Нина Ивановна Кузнецова у своего зеленого уголка.



Цветы, ковром у входа в первый подъезд дома № 34 по улице Украинская, появились и выросли благодаря Зинаиде Григорьевне.



Теперь и северная сторона дома № 34 облагорожена цветами, посаженными Ольгой Александровной Беловой.

Фото Юлии Антоновой.

ПОЛЕЗНЫЕ страницы

- ТОВАРЫ
- УСЛУГИ
- ФИНАНСЫ
- РАБОТА
- КУПЛЯ-ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ, ТРАНСПОРТА
- ТВ-ПРОГРАММА
- ГОРОСКОП

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Поволжский государственный университет сервиса»

Лицензия на осуществление образовательной деятельности № 2164 от 27 мая 2016 г. серия 90Л01 0009202; свидетельство о государственной аккредитации № 2080 от 5 июля 2016 г. серия 90А01 №0002180

приглашает выпускников школ, колледжей и вузов получить:

среднее профессиональное и высшее образование.

Сроки и формы обучения:

- среднее профессиональное образование - 2 года 10 месяцев или 3 года 10 месяцев (очно), 3 года 4 месяца или 4 года 4 месяца (заочно);
- бакалавриат - 4 года (очно), 4,5 года (заочно);
- специалитет - 5 лет (очно), 5,5 лет (заочно);
- магистратура - 2 года (очно), 2 года 3 месяца (заочно).

Прием документов:

- бюджетная очная/заочная форма: до 26 июля (по результатам ЕГЭ);
- внебюджетная очная форма: до 19 августа (по результатам ЕГЭ), до 8 августа (по результатам внутренних испытаний);
- внебюджетная заочная форма: до 19 октября (по результатам ЕГЭ), до 11 октября (по результатам внутренних испытаний).

Адрес: Самарская область, г.о. Тольятти, ул. Гагарина, 4; телефон: 8 (8482) 22-22-83; www.tolgas.ru
Представительство ПВГУС в г. Кинеле: ул. Ульяновская, 25 «а»; телефоны: 8-960-84-33-860, 8-960-84-33-859.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО КРЕДИТУ. ГРАЖДАНАМ РФ.
Возможно с плохой кредитной историей.
Телефон: 8(495) 120-14-62.
ОГРН 110 774 684 7361. Св-во № 000 0024 от 8.07.2011 г.

от 5500 р.
СПУТНИКОВОЕ ТВ ЦИФРОВОЕ ТВ
т. 8-917-118-72-65 т. 8-927-725-21-21

ОКНА ВНИМАНИЕ!
ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ КОНСТРУКЦИЙ «КОМПАНИЯ-ГРАД»
ПЕНСИОНЕРАМ ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СКИДКА!!!

от 4500р.* от 6500р.* от 8500р.*

ЗАМЕР, ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
скидки до 50% • РАССРОЧКА - 0%
8-927-007-64-97, 8-937-992-93-29
www.okna-grad.net

ОКНО под ключ = 9000 руб.
Честная цена!!!
Рассрочка 0%
Остекление балконов и лоджий
Тел. 8-927-909-26-99, 8-937-980-99-18

СОФИТА НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
Новые модели к новому учебному году
И ПОДРОСТКОВОЙ ОБУВИ
В МАГАЗИНЕ «СОФИТА»
В наличии все размеры ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ
г. Кинель, ул. 27 Партсъезда, 1 «в», ТЦ «Южный» (2 этаж, секция 3-02).

САНТЕХ ЛИДЕР
ВОДОПРОВОДНАЯ КОМПАНИЯ

ОТОПЛЕНИЕ
• В КВАРТИРАХ
• В ЧАСТНЫХ ДОМАХ

КАНАЛИЗАЦИЯ ВОДОПРОВОД УСТ. СЧЕТЧИКОВ
8 (846) 972-61-72
8-927-60-64-582

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ЧЕРНОЗЕМ, ГЛИНА, НАВОЗ, БАЛЛАСТ. КОПКА КОТЛОВАНОВ, ОТСЫПКА И ВЫРАВНИВАНИЕ ДОРОГ, УЧАСТКОВ
Асфальтная крошка
Аренда спецтехники Кирпич силикатный

8-937-99-224-29, 8-927-711-77-33

Завод оконных конструкций: РАССРОЧКА БЕЗ % СКИДКИ ДО 50%
Пенсионерам - дополнительная скидка
Москитная сетка в ПОДАРОК!
Замер и доставка БЕСПЛАТНО!
Остекление балконов и лоджий.
8-927-729-77-11

О СКИДКИ КАЖДОМУ до 50%
от 4500 от 6500 от 8500
ЖАЛЮЗИ от 650
8-927-748-44-88
8-927-701-39-88

ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, РЕШЕТКИ, СТАВНИ, ОГРАДКИ, ЛЕСТНИЦЫ, ПЕРИЛА, КОЗЫРЬКИ, УРНЫ, ЦВЕТОЧНИЦЫ, ПЕЧИ В БАНЮ, ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ. КОВАНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. БАКИ ИЗ НЕРЖАВЕЙКИ

Работаем с организациями. Наличный и безналичный расчет.
г. Кинель, ул. Д. Бедного, 62.
Телефоны: 8-927-650-44-99, 8 (84663) 2-12-84 (раб.)
НАШ САЙТ: www.kovkaizmetalla.ru

КОНДИЦИОНЕРЫ
КИНЕЛЬ ООО «Норд фрост 5»
ПРОДАЖА • КРЕДИТ • МОНТАЖ • СЕРВИС
КОНДИЦИОНЕРЫ СПЛИТ-СИСТЕМЫ
ТАРАНТИЯ ДО 4 ЛЕТ
8-927-0161-222
ЗАО «Банк Русский Стандарт» (Генеральная лицензия Банка России № 2289)

КОНДИЦИОНЕРЫ от 11900 руб.
Доставка в любой район - бесплатно! Кондиционеры для магазинов!
МОНТАЖ В ПОДАРОК!*
СТАРТ 8-902-375-26-56
WWW.START-CONNECT.RU * подробности по телефону

«Ровный потолок без лишних хлопот»
le fleur **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**
Гарантия 10 лет
ТЦ «Южный», секция 1-04, м-н «Самоделкин»
Тел.: 8 (846) 972-79-65, 8-927-692-79-65. www.Kinelremont.ru

Завод СкС **ЖАЛЮЗИ - 700 руб.**
Пенсионерам дополнительная скидка!!!
Замер и Доставка = БЕСПЛАТНО!!!
от 4500 от 6500 от 8500
8-937-644-61-69 Скидки до 50%
8-927-204-83-83 Рассрочка 0%
Цены указаны за изделия!!!

МИР ОКОН ЗАВОД ОКОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ
РАССРОЧКА БЕЗ % СКИДКИ ДО 50%
ЗАМЕР, ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
8(937)063-14-57 От 4500 руб.
8(937)063-16-27

КАССА взаимопомощи
деньги в день обращения **0,4% в день***

Льготные условия для пенсионеров
ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ
г. Кинель, ул. Мира, 38. Телефон: 8-987-984-43-26.
* Заём предоставляется наличными денежными средствами на срок от 1 до 32 дней. Гражданам РФ в возрасте от 23 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб. При первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. Размер процентной ставки по займу составляет в день: 1% (366% годовых), для пенсионеров по старости 0,7% в день (256,2% годовых). В случае заключения договора на срок 32 дня, при первом обращении в организацию или при обращении в месяц дня рождения заемщика процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146,4% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (366% годовых), для пенсионеров по старости 0,7% в день (256,2% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии с п.4 ст.809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МФО «Пятый элемент» (зарегистрировано в реестре МФО 651503029006503 от 25 мая 2015 г., сайт www.5element-mfo.ru). Рекламодатель агент на основании агентского договора ООО «Касса Взаимопомощи Баренц» свидетельство о гос. регистрации серия 10 № 001266924, выдано 02 августа 2012 г.

Скидки до 20%
Москитные сетки в подарок

ООО ПКП «СТРОЙСЕРВИС»
КВЕ EXPROF Koto

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
• ОКНА • АРКИ
• ТОНИРОВКА СТЕКОЛ • ЖАЛЮЗИ
• ДВЕРИ • ЛАМИНАЦИЯ
БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕРОВ
Тел.: 274-99-00, 8-960-831-27-88
kbe-pkp@bk.ru

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

УХОД ЗА ПОДВЕСНЫМИ ПОТОЛКАМИ

СУХАЯ УБОРКА

Она рекомендуется для материалов, которые не обладают стойкостью к влаге. К ним можно отнести гипсокартон, прессованную бумагу и минеральную вату. Здесь пригодится пылесос, причем, двигатель следует включить на минимальные обороты. Нужно пройтись пылесосом по потолку, и грязь с пылью будут удалены. От жирных пятен можно избавиться с помощью резинового ластика.

Если проводить сухую уборку раз в два-три месяца, потолок всегда будет хорошо выглядеть.

ВЛАЖНАЯ УБОРКА

Использовать ее можно для реечных, пластиковых, металлических потолков, а также для поверхностей из ПВХ или стекловолокна. Перед тем как мыть потолок, освобождаем его от пыли, которая может поцарапать поверхность, смешавшись с моющим средством. Затем смачиваем поролоновую губку в водном растворе мыла или в разбавленном водой моющем средстве, отжимаем, удалив излишки влаги. Протираем поверхность и затем удаляем мыльную



пенку тряпочкой, периодически промывая ее в чистой воде. Сухой поролоновой губкой удаляем воду из стыков между панелями. И в завершение протираем весь потолок сухим махровым полотенцем.

ПОВЗРОСЛЕВШИЕ ДЕТИ: КАК НАЙТИ ОБЩИЙ ЯЗЫК

Ситуация, когда родители теряют взаимопонимание с ребенком-подростком, случается во многих семьях. Есть несложные советы, которые помогут наладить отношения.

ДАЙТЕ СВОБОДУ

Не контролируйте ребенка днем и ночью. Гиперопека вызывает у него агрессию, которую дети из боязни подавляют. Но негатив сохраняется и трансформируется в раздражение, уход в себя. **Дайте ребенку право на личную тайну и самостоятельные решения, а также на личное пространство,** которое без разрешения нарушать не стоит.

НЕ ДЕЛАЙТЕ КЛОНА

Порой родители воспитывают сыновей и дочек сообразно своим представлениям, исключая их собственные предпочтения и особенности характера. **Не компенсируйте недостатки своего жизненного пути, делая из детей свою «улучшенную» копию.** Они другие и никогда не повторят вас в точности. И это прекрасно, ведь у каждого свой путь.

НЕ КРИТИКУЙТЕ!

Даже если вы уверены, что ребенок делает ошибку, не лишайте его собственного опыта. Вы можете дать совет, осторожно обронив свое замечание, но не в назидательной форме. **Лучше, если придумаете мифического знакомого, у которого была похожая ситуация.** Расскажите, чем кончилось дело, приукрасив трагический финал. Ребенок сделает выводы сам.



Фото: источник Интернет.

СОВЕТ

Без стеснения проявляйте свою любовь. Вспомните, сколько нежности, обнимая ребенка, вы отдавали ему, когда он был маленьким. Такой контакт, уверяют семейные психологи, важен в любом возрасте.

ИДИТЕ НА УСТУПКИ

Вам необязательно отменять все семейные правила и обязанности, но если видите, что для сына или дочери какое-то непривычное решение крайне важно, примите его. **Иногда в чем-то стоит уступить подростку для поддержания его и своего авторитета, а также для сохранения доверительных отношений между вами, родителем и ребенком.**



САД И ОГОРОД

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

25, 26 июля - сбор урожая, удаление ненужной поросли у плодовых и декоративных деревьев, посадка корнеплодов.

- 27 июля** - посадка клубники, многолетних цветов, прививка (окулировка) плодовых деревьев.
- 28 июля** - подкормка овощей органическими удобрениями, сбор лекарственных трав.
- 29 июля** - прополка и мульчирование посадок, покос травы, обильный полив.
- 30, 31 июля** - опрыскивание растений от вредителей и болезней, пасынкование помидоров, перца, баклажанов.

ПАМЯТЬ

Кто знал и помнит **ГУСЬКОВУ Антонину Николаевну**, просим помянуть ее добрым словом. 23 июля исполняется полгода со дня ее смерти.



Помним, любим, скорбим.

Муж, дети.

Кто знал и помнит **АРТАМОНОВА Геннадия Васильевича**, просим помянуть добрым словом. 23 июля исполняется 15 лет со дня его смерти.



Помним, любим, скорбим.

Жена, сын, сноха, внуки.

Кто знал и помнит **ГРЕЦОВУ Евгению Петровну**, просим помянуть ее добрым словом. 25 июля исполняется полгода со дня ее смерти.

Всегда с любовью вспоминаю Бабулечку любимую свою. С ее уходом одиноко стало, Как будто часть меня ушла... Хотелось еще раз, хоть взглядом Проститься с ней, пока была жива... Помним, любим, скорбим.



Дочь, внучка, зять, правнучка.

Кто знал и помнит **КРУТОВА Сергея Владимировича**, прошу помянуть добрым словом. 25 июля исполняется 1 год со дня его смерти.

Поминальный обед состоится 25 июля, с 11 часов, по адресу: г. Кинель, ул. Крестьянская, 10.

Мама.

УСЛУГИ. РАБОТА

ЗАБОРЫ «ПОД КЛЮЧ» НАВЕСЫ • БЕСЕДКИ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

Телефон: 8-927-698-29-71

ООО «СКО» Заключение договора на дому



РОЕМ КОЛОДЦЫ

Монтаж, демонтаж, ремонт, чистка. Водоснабжение, канализация, отопление. Доставка колец. Услуги - кран-манипулятор. Тел.: 8-937-181-39-79, 8-937-07-44-007.

БУРЕНИЕ КОЛОДЦЕВ

Кольца разного диаметра. Доставка

Телефон: 8-927-032-83-63.

ПАО «КОТТЕДЖ» требуются:

• МЕХАНИК ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ

Требования: высшее образование (техническое); опыт работы на производстве, действующие удостоверения по допускам.

Обязанности: организация и проведение ремонта и технического обслуживания технологического и вспомогательного оборудования завода, проведение работ по модернизации оборудования.

• СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК

Требования: опыт работы на производстве от 3-х лет, ответственность.

Обязанности: выполнение слесарных и сборочных работ, отладка и регулировка оборудования.

• ВОДИТЕЛЬ АВТОПОГРУЗЧИКА

Требования: водительское удостоверение водителя погрузчика, опыт работы, знание правил подъема, перемещения и укладки грузов.

Обязанности: прием и перемещение продукции с линии упаковки к месту складирования (строительные изделия - газобетонные блоки), загрузка продукции на автотранспорт.

Условия: трудоустройство согласно ТК РФ, стабильная заработная плата. Доставка вахтовым автобусом из г. Кинеля, п. Усть-Кинельский, п. Алексеевка, с. Чубовка, с. Сырейка.

Телефоны: 8 (846) 276-87-13, 276-87-09.

E-mail: ok@cottage-samara.ru

Организации на постоянную работу в г. Кинеле требуются:

- ИНЖЕНЕР ПО ОХРАНЕ ТРУДА, ПБ и ООС
- ИНЖЕНЕР ПТО
- ИНЖЕНЕР ПО МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СНАБЖЕНИЮ

Рассмотрим кандидатов с высшим (техническим) образованием, желательно с опытом работы, легко обучающимся, желающим развиваться в соответствующих сферах деятельности.

Интересную работу, достойную оплату труда и профессиональное развитие гарантируем!

Резюме направлять на e-mail: energ-163@mail.ru
Контактный телефон: 8 (846) 207-38-39.

Крупнейшему предприятию в России по выращиванию шампиньонов ООО «Орикс» требуются:

ОВОЩЕВОДЫ - з/пл. от 12 до 16 тыс. рублей, можно без опыта работы, обучение на месте;

СТОРОЖА - з/пл. 12 тыс. рублей, график 1/3;

ОПЕРАТОР КОТЕЛЬНОЙ - з/пл. 12 тыс. рублей, сменный график;

НАЛАДЧИК КИП и А - з/пл. 35 тыс. рублей, работы по наладке и ремонту частотных приводов, КИПиА, промышленных контроллеров, АСУ ТП, график 2/2;

МЕХАНИЗАТОР - з/пл. от 30 тыс. рублей, сменный график;

ВОДИТЕЛЬ КАТ. «С», «Е» - з/пл. 35 тыс. рублей, сменный график. Трудоустройство по ТК РФ. Доставка транспортом предприятия из Кинеля, поселков Усть-Кинельский и Алексеевка.

Собеседования проводятся: вт. с 9 до 11 часов, чт. с 13 до 15 часов.

Обращаться по тел.: 8-906-127-89-90, e-mail: loriks-gr@mail.ru
Адрес: Кинельский район, с. Сырейка, Промышленная зона, Балтийский проезд, 15 (ост. Нижняя Алексеевка).

